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Curso de Graduação em Relações Públicas 

 

GABARITO PRELIMINAR: as respostas corretas estão destacadas 

 

Questão 

Leia o texto a seguir e logo depois marque a alternativa CORRETA quanto à sua 

interpretação: 

Exame médico 

 

Reforçam-se as evidências da baixa qualidade de ensino em cursos de medicina do país. Esse 

retrato vem sendo confirmado anualmente desde 2005, quando o Cremesp (Conselho 

Regional de Medicina do Estado de São Paulo) decidiu implementar uma prova de 

avaliação, facultativa, dos conhecimentos dos futuros médicos. Neste ano, 56% dos 

formandos que prestaram o exame foram reprovados. O número já é expressivo, mas é 

razoável supor que a proporção de estudantes despreparados seja maior. A prova não é 

obrigatória, e os responsáveis por sua execução avaliam que muitos dos maus alunos 

boicotam o exame, frequentemente estimulados por suas faculdades. A prova da Ordem dos 

Advogados do Brasil pode fornecer um parâmetro, ainda que imperfeito. Na primeira fase do 

exame da OAB neste ano, o índice de reprovados na seccional paulista chegou a 88%. A 

vantagem do teste entre advogados está em sua obrigatoriedade. Trata-se de uma prova de 

habilitação, ou seja, a aprovação é indispensável para o exercício da profissão. É do interesse 

da sociedade, da saúde pública e de seus futuros pacientes que os alunos de medicina 

também sejam submetidos a uma prova de habilitação obrigatória. O Cremesp, que defende 

o exame compulsório, diz, no entanto, que a aplicação de testes teóricos, aos moldes do que 

faz a OAB, seria insuficiente. Devido ao caráter prático da atividade médica, seria 

imprescindível, firma a entidade, a realização de provas que averiguem essa capacidade 

entre os recém-formados. Se implementado nesses moldes, um exame obrigatório nacional 



cumpriria dupla função: impediria o acesso à profissão de recém-formados despreparados e, 

ao longo do tempo, estimularia uma melhora gradual dos cursos universitários de medicina. 

(Editorial da Folha de S. Paulo, 17 dez. 2009. Opinião, A2). 

 

A) Faz um jogo de palavras com a expressão exame médico, que remete à inspeção no 

corpo de um paciente para se chegar ao diagnóstico, para se referir a uma avaliação a 

ser realizada por formandos em medicina. 

B) Aproxima a área médica da área do direito, quanto à avaliação dos formandos, a fim de 

evidenciar o reconhecimento, em plano mundial, da fragilidade da formação desses futuros 

profissionais. 

C) Aponta a imperfeição do sistema de avaliação dos formandos em direito, tirando da prova 

da OAB a possibilidade de ser tomada como exemplo para outras áreas do conhecimento. 

D) Afirma que o fato de que 56% dos formandos que prestaram o exame terem sido  

reprovados não basta para supor que a proporção de estudantes despreparados seja maior. 

E) Defende o exame compulsório e acredita que a aplicação de testes teóricos, aos moldes do 

que faz a OAB, seria suficiente. 

 

Questão 

“Se implementado nesses moldes, um exame obrigatório nacional cumpriria dupla função: 

impediria o acesso à profissão de recém-formados despreparados e, ao longo do tempo, 

estimularia uma melhora gradual dos cursos universitários de medicina.” 

 

Considere o trecho acima e o padrão culto da língua escrita para apontar a questão 

CORRETA a seguir: 

A) na primeira oração do período, está implícita a forma verbal “fosse”; se estivesse 

implícita a forma “for”, a forma verbal “cumpriria” deveria ser substituída pela forma 

“cumprirá”. 

B) “cumpriria” foi empregado para expressar fato futuro considerado como certo e próximo 

de se concretizar. 

C) segundo o acordo ortográfico, é facultativo o uso de hífen na palavra recém-formado. 

D) o uso de ponto e vírgula no lugar dos dois-pontos daria mais ênfase ao que se quer 

comunicar no trecho destacado. 

E) o sinal indicativo de crase continuaria usado corretamente se o trecho em que se encontra 

fosse assim reescrito: impediria o acesso à mais de um cargo que exige boa formação. 



 

Questão 

Assinale a opção CORRETA em relação aos elementos linguísticos e semânticos do texto a 

seguir: 

 

Feliz aniversário, Darwin! 

 

Charles Darwin completaria hoje 200 anos, não fosse pela seleção natural. Ela, afinal, é a 

maior responsável pelo barroco processo de desenvolvimento que leva os organismos 

complexos inexoravelmente à morte — conceito que não se aplica muito a bactérias e 

arqueobactérias, seres que se reproduzem gerando clones de si próprios, partilham 

identidades com a transferência horizontal de genes e podem ficar milênios em vida 

suspensa (no gelo, por exemplo). A contribuição de Darwin para a ciência e para a história, 

porém, continua viva, e muito viva, exatamente com a ideia de seleção natural. Só por isso 

ele já merece os parabéns. Feliz aniversário, Darwin. 

(Marcelo Leite, em: http://cienciaemdia.foha.blog.uol.com.br/arch2009-02-08). 

 

A) a forma verbal “completaria” remete a uma ação que ocorrerá no futuro, a menos que 

fatos do presente o impeçam. 

B) em “Só por isso ele já merece os parabéns”, o pronome demonstrativo “isso” pode ser 

substituído pelo pronome “isto”, sem desrespeito à norma culta escrita. 

C) o sujeito gramatical dos verbos “reproduzem”, “gerando” e “partilham” é o mesmo. 

D) a conjunção “porém” se opõe à ideia de que a contribuição de Darwin para a ciência foi 

pequena. 

E) “inexoravelmente” é advérbio derivado de inexorável, que significa inadvertido. 

 

Questão 

Assinale, na transcrição do texto abaixo, a alternativa que aponta corretamente em que linhas 

há problemas de concordância e regência do ponto de vista da norma escrita formal da 

Língua Portuguesa. 

 

1 Desligado do frágil fio que ata o presente à experiência passada, voltado, 



2 sofregamente, para o futuro, o indivíduo sofre com o encurtamento da duração. 

3 Assim, desvalorizam-se o tempo vivido e o saber que sustenta os atos 

4 significativos da existência. 

5 A vivência contemporânea da temporalidade é dominada por um subproduto 

6 das ideologias da produtividade, às quais reza que se devem aproveitar, ao 

7 máximo cada momento da vida. 

8 Paradoxalmente, as mesmas inovações tecnológicas destinadas a nos poupar 

9 o tempo de certas tarefas manuais e aumentar o tempo ocioso vem produzindo 

10 um sentimento crescente de encurtamento à temporalidade. Tal sentimento 

11 talvez esteja relacionado como o encolhimento da duração. 

12 Segundo Bergson, a duração se mede pela sensação de continuidade entre o 

13 instante presente, o passado imediato e o futuro próximos; no entanto, nada 

14 indica que o registro psíquico dessas duas formas do tempo que alongam o 

15 curtos períodos antes e depois do brevíssimo 

16 instante. 

17 Talvez a medida do transcorrer do tempo não individual não se assemelhe 

18 com o desenrolar de um fio, mas do tecer de uma rede que abriga e embala 

19 um grande número de pessoas ligado entre si pela experiência. 

(KEHL, Maria Rita. O tempo e o cão: a atualidade das depressões. São Paulo: Boitempo, 

2009. p. 34-35. Com adaptações). 

 

A) 2, 4, 7, 9, 12, 14, 19 

B) 1, 3, 5, 8, 11, 16, 17 

C) 3, 5, 7, 8, 10, 13, 18 



D) 1, 3, 6, 8, 9, 14, 15 

E) 6, 9, 10, 13, 15, 18, 19 

 

Questão 

Assinale a opção CORRETA em cada alternativa e depois escolha a sequência que 

corresponde às alternativas assinaladas: 

 

 

A) Assinale a opção em que todas as 

palavras são acentuadas pela mesma 

regra de além, incrível e caráter: 

a) hífen, também, útil 

b) armazém, útil, éter 

c) têm, anéis, éter 

d) há, impossível, crítico 

e) pólen, magnólias, nós 

 

B) Assinale a alternativa em que todas 

as palavras são paroxítonas (foram 

omitidos os acentos): 

a) rubrica – avaro – pagada – recorde 

b) mister – filantropo – misantropo – 

condor 

c) pegaso – prototipo – arquetipo – 

rubrica 

d) necromancia – quiromancia – ibero – 

nobel 

e) nenhuma das anteriores 

C) A única frase em que há erro no 

emprego do pronome oblíquo é: 

a) Eu o conheço muito bem. 

b) Devemos preveni-la do perigo. 

c) Faltava-lhe perspicácia. 

d) A mãe amava-os muito. 

e) Farei tudo para livrar-lhe desta 

situação. 

 

D) Assinale a alternativa inadequada 

quanto à colocação pronominal: 

a) Apesar de se explicarem, não me 

fariam mudar de ideia. 

b) Que Deus te ilumine por toda a parte. 

c) Isso não me admira: eu também 

contrariei-me com o caso. 

d) Como foi combinado, espero que 

todos se conscientizem de seu dever. 

e) Não me lembro mais de que livro se 

trata. 

 

A) a, c, b, d 

B) b, a, e, c 



C) c, e, a, b 

D) e, a, c, b 

E) b, e, a, c 

 

 

Prova de Informática 

 

Questão 

Durante o uso do Windows 10, um servidor do TJMG precisa manter o computador pronto 

para retomar o trabalho rapidamente após o almoço, sem encerrar programas abertos nem 

desligar o equipamento. Qual das opções abaixo apresenta a ação mais adequada a ser 

tomada? 

A) Reiniciar o computador para que ele volte mais rápido. 

B) Utilizar o comando de hibernação, que mantém tudo na memória RAM. 

C) Encerrar a sessão (logoff) e depois entrar novamente. 

D) Utilizar o modo de suspensão, que reduz o consumo de energia e mantém o estado atual. 

E) Desligar o computador com a opção de inicialização rápida ativada. 

 

Questão  

Um analista precisa calcular automaticamente o número de dias entre duas datas nas células 

A1 (data inicial) e B1 (data final). Qual fórmula abaixo, usada no Excel ou no Calc, realiza 

corretamente essa operação? 

A) =DIAS(B1; A1) 

B) =B1 - A1 

C) =DATADIF(A1; B1; "d") 

D) =HOJE() - A1 

E) =SE(B1>A1; B1-A1; "Erro") 

 

Questão  

Um servidor do TJMG deseja configurar seu ambiente de trabalho com dois monitores para 

facilitar a análise de documentos jurídicos. Qual caminho correto ele deve seguir para 

acessar essa configuração no Windows 10? 

A) Menu Iniciar → Configurações → Sistema → Vídeo → Múltiplos monitores 

B) Botão direito na barra de tarefas → Gerenciador de Tarefas → Opções de vídeo 



C) Painel de Controle → Dispositivos e Impressoras → Configurar monitores 

D) Menu Iniciar → Configurações → Dispositivos → Opções de Tela 

E) Menu Iniciar → Configurações → Personalização → Tamanho da fonte 

 

Prova de Conhecimentos específicos 

 

Questão 

Leia as afirmações abaixo: 

 

I) A _____________________ concebe os indivíduos como seres passivos aos estímulos dos 

meios de comunicação, que são vistos como onipotentes. 

II) A _____________________ entende a comunicação como um processo de transmissão de 

uma mensagem por uma fonte de informação, através de um canal, a um destinatário. 

III) A _____________________ defende que o ato de comunicação pode ser descrito ao se 

responder às seguintes perguntas: Quem? Diz o quê? Em que canal? Para quem? Com que 

efeito? 

 

As lacunas das afirmativas acima podem ser preenchidas, respectivamente, por: 

 

A) Escola de Frankfurt; Agenda Setting;Teoria da Opinião Pública 

B) Teoria Hipodérmica; Teoria Matemática da Comunicação; Corrente Funcionalista 

C) Teoria Matemática; Corrente Funcionalista; Teoria Hipodérmica 

D) Escola de Frankfurt; Corrente Funcionalista; Agenda Setting 

 

Questão 

Sobre os Estudos Culturais, marque a alternativa correta: 

 

A) Walter Benjamin é um dos principais autores desta corrente. 

B) Consideram que a audiência estabelece uma negociação ativa com os meios de 

comunicação e refletem sobre o papel destes últimos na constituição das identidades. 

C) Defendem que o capitalismo, ao tornar os bens culturais objeto de produção industrial, cria 

as condições para a democratização da cultura, mas as experiências estéticas são pobres, 

devido à exploração dos meios pelo capital. 



D) Por essa perspectiva, a influência dos meios não reside  na maneira como o público deve 

pensar, mas no que ele deve pensar. 

 

Questão 

Ruidimar Baldissera (2009) aponta para algumas dimensões da Comunicação Organizacional. 

São elas, exceto: 

 

A) Organização comunicada: diz respeito a fala autorizada, ou seja, àquilo que a organização 

seleciona, de sua identidade, para dar visibilidade e, por meio desses processos 

comunicacionais, trazer ganhos para sua imagem e legitimidade. 

B) Organização comunicante: contempla a fala autorizada mas extrapola para os  demais 

processos comunicacionais (dialógicos-discursivos) que se atualizam sempre que alguém 

estabelece relação direta com a organização. 

C) Organização falada:  diz respeito aos processos informais, não planejados, mas que 

referem-se à organização, tais como conversas entre os colegas de trabalho, ou entre 

familiares ou vizinhos, que tenham como foco a organização.  

D) Organização complexa: contempla a tomada de decisão baseada na incerteza, que 

traz flexibilidade aos processos e fomenta a diversidade e a inovação. 

 

Questão 

Julgue as afirmativas a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F): 

 

I) O planejamento é um processo complexo e abrangente, com dimensões e características 

próprias, direcionado por princípios gerais e específicos. 

II) O planejamento não depende de um contexto, pois não está vinculado a situações e 

realidades da vida das pessoas, grupos ou instituições da esfera pública ou privada. 

III) O planejamento é inerente ao processo de gestão estratégica e tem em vista a futuridade 

das ações presentes, a fim de interferir na realidade para transformá-la. 

 

A sequência correta é: 

 

A) V, V, V 

B) F, F, F 

C) F, V, F 



D) V, F, V 

 

Questão 

Kunsch (2003) caracteriza o planejamento em três níveis essenciais: estratégico, tático e 

operacional. Relacione cada um deles com o sentido que mais lhes correspondem: 

 

1) Planejamento estratégico (  ) é responsável pela instrumentalização 

e formalização, por meio de 

documentos escritos e das 

metodologias adotadas. 

2) Planejamento tático (  ) ocupa o topo da pirâmide 

organizacional e tem objetivos a longo 

prazo. 

3) Planejamento operacional (  ) atua numa dimensão mais restrita, 

abrangendo setores ou áreas 

determinadas da organização, 

buscando dar respostas às demandas 

mais imediatas, em curto prazo. 

 

A sequência correta é: 

 

A) 1, 2, 3  

B) 3, 2, 1 

C) 2, 1, 3 

D) 3, 1, 2 

 

Questão 

Sobre planejamento, julgue as alternativas a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F): 

 

 



I) São algumas etapas importantes do planejamento: o estudo da situação, por meio do 

levantamento e análise de dados, a identificação dos públicos envolvidos, a determinação de 

objetivos e metas, a definição dos recursos financeiros e humanos necessários, e a fixação de 

técnicas de controle. 

II) A avaliação dos resultados acontece apenas no final do processo. 

III) A partir do momento em que as metas são definidas, todo o plano deve ser seguido à 

risca, pois uma postura mais flexível pode desviar a organização dos objetivos finais. 

IV) Além de ser uma função administrativa, o planejamento é, sobretudo, uma função 

política, pois nada poderá ser feito sem vontade e decisão política. 

 

A sequência correta é: 

A) V, F, F, V 

B) F, V, V, F 

C) V, F, V, F 

D) F, V, F, V 

Questão 

As informações abaixo referem-se a elementos que devem ser observados durante a 

organização e execução de eventos públicos. Relacione cada um deles com o sentido que mais 

lhes correspondem e, a seguir, marque a alternativa correta: 

 

1) Check-list (  ) Durante sua montagem, é  

imprescindível seguir as regras de 

precedência das autoridades presentes. 

2) Mesa de honra (  )  Ferramenta importante na organização 

de eventos e deve conter tudo o que 

precisa ser verificado antes da 

solenidade (mobiliário, equipe, 

confirmações de presença, etc) 

3) Roteiro de cerimonial (  ) Deve conter as informações essenciais 

sobre o evento e seus atos. 



 

A) 3, 2, 1 

B) 3, 1, 2 

C) 2, 1, 3 

D) 2, 3, 1 

 

Questão 

Nos eventos do TJMG, é de praxe que se coloque, próximo à mesa de honra, uma panóplia 

com as bandeiras do Brasil, de Minas Gerais e do próprio Tribunal. Sobre o posicionamento 

das bandeiras, marque a alternativa correta: 

 

A) A bandeira do Brasil deve ser colocada à direita, a bandeira de Minas Gerais à esquerda e a 

bandeira do TJMG no centro; 

B) A bandeira do Brasil deve ser colocada à esquerda, a bandeira de Minas Gerais à direita e a 

bandeira do TJMG no centro; 

C) A bandeira de Minas Gerais deve ser colocada no centro, a bandeira do TJMG à direita e a 

do Brasil à esquerda.  

D) A bandeira do Brasil deve ser colocada no centro, a bandeira de Minas Gerais deve 

ser colocada à direita e a bandeira do TJMG à esquerda. 

 

Questão 

Sobre o Hino Nacional, assinale a alternativa correta: 

 

A) Nas solenidades realizadas em órgãos públicos, como o TJMG, é vedada a execução 

instrumental do Hino Nacional. 

B) Nas solenidades realizadas em órgãos públicos, como o TJMG, o Hino Nacional deve ser 

obrigatoriamente cantado. 

C) O Hino Nacional é executado em continência à Bandeira Nacional. 

D) Durante a execução do Hino Nacional, todos os presentes devem tomar atitude de 

respeito. 

 

Questão 



Sobre o uso correto dos pronomes de tratamento, julgue as alternativas a seguir como 

“Verdadeiras” (V) ou “Falsas” (F); 

 

I) O pronome de tratamento “Vossa Excelência” não pode ser grafado na forma abreviada 

“V.Exa” quando utilizado para se dirigir aos presidentes da República, do Congresso Nacional 

e do STF. 

II) O vocativo “Excelentíssimo Senhor/Excelentíssima Senhora” é utilizado para se referir aos 

presidentes da República, do Congresso Nacional e do STF. 

III) O pronome de tratamento correto para se dirigir a um deputado é “Vossa Eminência”. 

IV) Reis de outros países, quando em visita ao Brasil, devem ser chamados de “Vossa 

Reverendíssima”. 

 

Assinale a sequência correta: 

 

A) V, V, F, F 

B) F, F, V, V 

C) F, V, F, V 

D) V, F, V, F 

 

Questão 

Sobre Comunicação Pública, assinale a alternativa correta: 

 

A) A Comunicação Pública ganhou relevância no Brasil a partir do processo de abertura 

econômica, com a consolidação do Plano Real e dos discursos de desenvolvimento 

sustentável. 

B) O cidadão é o foco da Comunicação Pública, que deve estimular a participação social 

das pessoas nos temas de interesse coletivo.  

C) Comunicação Pública é o mesmo que marketing político e tem como foco beneficiar o 

emissor, utilizando-se da comunicação como forma de conquistar e convencer os cidadãos, 

para garantir os interesses da gestão que está no poder.  

D) O acesso à boa informação é uma das exigências da Comunicação Pública. Por isso, as 

organizações precisam ter cuidado com aquilo que divulgam, selecionando apenas as 

informações que contribuirão para a melhoria de sua imagem institucional.  

 



Questão 

Assinale a alternativa que não apresenta um princípio da Comunicação Pública: 

 

A) Garantir o amplo acesso à informação: a Comunicação Pública pressupõe a utilização de 

meios plurais e linguagem simples, para garantir que a informação seja compreendida pelos 

diferentes estratos da sociedade. 

B) Estimular a participação: a Comunicação Pública deve incentivar o debate a participação 

ativa do cidadão na implantação das políticas públicas, por isso estimula a prestação de contas 

e a demonstração de resultados pelos entes públicos. 

C) Pautar-se pela pessoalidade: a Comunicação Pública deve prezar pelos interesses da 

administração que está no poder, divulgando apenas aquilo que for benéfico para a boa 

imagem da gestão. 

D) Combater a desinformação: a Comunicação Pública deve combater a desinformação, 

garantindo a transparência, a oferta de dados precisos e a disseminação de informações 

corretas. 

 

Questão 

Imagine que você está organizando uma solenidade no TJMG e o Governador do estado de 

Minas Gerais confirmou presença. Neste caso: 

 

A) O Governador do Estado terá assento à direita do Presidente do Tribunal. 

B) Caberá ao Governador encerrar a solenidade. 

C) O evento, antes presidido pelo Presidente do TJMG, agora deverá ser presidido pelo 

Governador. 

D) Todas as alternativas estão corretas. 

 

Questão 

O Presidente do Tribunal de Justiça foi convidado pelo Governador do Estado para participar 

de uma solenidade. No entanto, não poderá comparecer, pois já tem outros compromissos de 

trabalho agendados nesse mesmo dia, e vai mandar um representante. Neste caso, o 

representante pode ser:  

 

A) A esposa do Presidente do TJMG 

B) Um Promotor ou um Procurador 



C) Um Desembargador ou um Juiz de Direito 

D) Qualquer servidor do TJMG que ele designar 

 

Questão 

Sobre as solenidades realizadas pelo TJMG nas comarcas, julgue as afirmativas abaixo como 

“Verdadeiro” (V) ou “Falso” (F): 

 

I) Nas comarcas, as solenidades devem ser exclusivamente presididas pelo Juiz Diretor do 

foro. 

II) Nos eventos realizados no interior, o prefeito da cidade deve-se sentar no centro da mesa 

de honra. 

III) As sessões solenes devem ser realizadas nos fóruns das comarcas, sob a presidência do 

Presidente do TJMG ou seu representante. 

IV) No interior, o Presidente do TJMG deve ser acompanhado à mesa de honra pelo Juiz 

Diretor do Foro.  

 

A sequência correta é: 

 

A) V, F, V, F 

B) F, V, F, V 

C) F, F, V, V 

D) V, V, F, F 

 

Questão 

Você está realizando uma inauguração de um novo prédio do TJMG em Belo Horizonte e 

confirmaram presença o Governador de Minas Gerais e o Presidente da Assembleia 

Legislativa. Sabendo que o Presidente do TJMG preside todas as solenidades da casa, indique 

o local de cada um deles na mesa de honra: 

 



  

 

 

A) 1) Governador; 2) Presidente do TJMG; 3) Presidente da Assembleia Legislativa 

B) 1) Presidente da Assembleia Legislativa, 2) Presidente do TJMG; 3) Governador 

C) 1) Presidente do TJMG; 2) Presidente da Assembleia Legislativa; 3) Governador 

D) 1) Presidente do TJMG; 2) Governador; 3) Presidente da Assembleia Legislativa 

 

Questão 

Considerando a solenidade referida na questão anterior, o discurso de encerramento será 

proferido: 

 

A) Pelo Governador, pois se trata da autoridade mais importante presente no evento. 

B) Pelo Presidente da Assembleia, pois é a casa que representa o povo. 

C) Pelo Presidente do TJMG, pois os discursos seguem a ordem inversa da precedência. 

D) Por qualquer uma das autoridades presentes na mesa, pois não existe regra para a ordem 

dos discursos. 


